

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРЕДАЈНО		10.10.24.	
ОРГ. ЈЕД.	БРОЈ	КАТЕДРА	СТАТУС
01	2740		

УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
КАТЕДРА ЗА ПРАВНО-ТЕОРИЈСКЕ НАУКЕ

Комисија за писање Извештаја за оцену и јавну одбрану завршног мастер рада „Савремени транзициони хибридни режими“, кандидата Милоша Маринковића, (M046/22-O), у саставу др Марко Трајковић, редовни професор Правног факултета Универзитета у Нишу, председник Комисије, др Саша Кнежевић, редовни професор Правног факултета Универзитета у Нишу, члан, др Славиша Ковачевић, ванредни професор Правног факултета Универзитета у Нишу, ментор и члан, **д о н о с и**

ИЗВЕШТАЈ

Кандидат, мастеранд Милош Маринковић (M046/22-O), написао је мастер рад на тему рада „Савремени транзициони хибридни режими“, на 71 страни компјутерски обрађеног текста, са 78 библиографских јединица (од којих 49 на страном језику). Рад је структуриран у три дела, са увом и закључним разматрањима. У првом делу рада „Политички систем демократије и аутократије“, аутор се бави одређењем демократије и аутократије, односом између аутократије и демократије и процесом транзиције из аутократских режима у транзицију. Писац мастер рада поставља однос демократије и аутократије: као временски прелаз из једног у други облик, као нужност опстајања аутократских тенденција у демократском облику, као мешовити режим који је структуриран стабилно и као мешовити хибридни режим аутократије и демократије који је нефункционалан исход транзиције у коме су аутократске тенденције преовлађујуће у односу на демократију.

Други део рада „Хибридни режими“, аутор даје појам хибридног режима а као особите карактеристике наводи: ограничење политичких слобода и права, контрола медија, нерегуларни избори, доминација једне странке и корупција. После тога, даје типологију хибридних режима са студијом случаја Србије, Мађарске и Русије. У трећем делу рада, аутор пише о стварању предуслова за претежну демократизацију политичког система са нагласком на повећање одговорности елита, побољшање рада институција и политичку еманципацију грађана.

Аутор овог мастер рада, према степену достигнуте транзиције и консолидације демократије разликује неколико група транзиционих држава: (1) државе где претежу демократске тенденције које су свом транзиционом процесу најближе стандардима западних демократија; (2) државе у којима постоји (не)уравнотежени и променљиви спој елемената аутократије и демократије као хибридне режиме; (3) комбинација елемената демократије и ауторитаризма - државе које претежу ауторитарним тенденцијама које карактерише арбитрерни начин владања и строга контрола политичког процеса; (4) изразито аутократски и ауторитарни режим. Из ове типологије аутор установљава варијабилне хибридне режиме, претежно или делимично консолидоване демократије и претежно консолидоване аутократије.

У закључним разматрањима, аутор доноси синтезу истраживачких налаза у односу на основни хипотетички оквир рада.

Рад представља преглед основних и репрезентативних теорија и сазнања, не само кад је у питању исходовани транзициони хибридни режим, већ проблематизује аутократске и ауторитарне опасности по демократију која је у савременим оквирима у великој кризи. Дакле, указује на два процеса: један је процес аутократизације демократије а други, покушај демократизације аутократског режима, истовремено изражавајући тврдњу да је демократија рањива политичка појава, да је отпорност демократије у односу на аутократију рањива. Посебан допринос мастер рада је изражен у синтагми „изборна аутократија“ која подразумева емпиријско стање савремених политичких режима који конбинују елементе аутократије и демократије.

Аутор овог мастер рада је показао сналажење у литератури, солидну интерпретацију литературе, логичко креирање концепта „хибридни режими у транзицији“ и на основу тога понудио научну дескрипцију, објашњење и разумевање предмета мастер рада. Са становишта права, аутор утврђује хибридни режим као материјални извор права, хибридни режим као фактор ефикасности и примене права и хибридни режим као ограничавајући фактор аутономије правног, а посебно правосудног система.

На основу свега наведеног, Комисија констатује да је мастер рад **„Савремени транзициони хибридни режими“**, кандидата Милоша Марјановића(М046/22-0, 71), подобан за јавну одбрану.

У Нишу, 09. 10. 2024.

Проф. др Марко Трајковић



Проф. др Саша Кнежевић



Проф. др Славиша Ковачевић

